

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Среда  
1 октября  
1941 года.  
№ 203 (1539)  
Цена отд. № 5 к.

**БОЙЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА,  
НАША ЛЮБИМАЯ РОДИНА НЕ ДОЛЖНЫ ИСПЫТЫВАТЬ  
НЕДОСТАТКА НИ В ЧЕМ.  
ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА И ДРУГИХ СЕЛЬСКО-  
ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ!**

## Мобилизовать все силы на быстрейшую уборку и сдачу картофеля

Наступило время, когда нельзя ни часа медлить с уборкой картофеля. Сейчас, в переживаемые нами дни великой отечественной войны, когда принимаются все меры для увеличения наших материальных ресурсов, мы обязаны дать стране, Красной Армии как можно больше картофеля.

Передовые колхозы имени Сталина, «Свобода», «Первое мая», «Ленинский путь» и много других не только закончили уборку картофеля, но и выполнили свои обязательства.

Но, к сожалению, с этим делом немало колхозов в районе справляются неудовлетворительно. В колхозе «Советский химик» из 18 га убрано только 3 гектара. Весь, почти, картофель стоит не убран в колхозе «Красный маяк», Лапшагского сельсовета, больше половины не убрано в колхозе «Правда», Варнавинского сельсовета. Позорно отстают с уборкой картофеля Ново-Никольский и Макарьевский сельсоветы.

Такое отставание объясняется только тем, что руководители колхозов этому вопросу не уделяют должного внимания. Уборку картофеля пустили на самотек. В результате этого колхозники начали в первую очередь убирать картофель со своих приусадебных участков, а колхозный картофель стоит не убран. Такое явление нужно немедленно устранить, колхозный картофель должен быть убран в первую очередь.

Отстают отдельные колхозы и с картофелепоставками. В Горькинском сельсовете из плана 90 гектаров убрано 75 гектаров, но к сдаче картофеля здесь еще не приступали. И об этом ничуть не задумались ни партийная организация, ни исполком сельсовета.

Каждый колхоз уборку и сдачу картофеля должен вести темпами военного времени. Долг кол-

хозников и колхозниц показать высокие образцы стахановской работы на уборке, чтобы скорее и высококачественнее убрать весь колхозный картофель.

Согласно постановления Совета Народных Комиссаров СССР колхозам разрешается выдавать колхозникам, работающим на уборке картофеля, 10 процентов от накопленного количества его. Причем, половина заработанного на уборке картофеля должна выдаваться колхозникам тот час же, а остальная часть по выполнении колхозом плана обязательных поставок.

Значит, если колхозник накопил десять мешков картофеля, то девять пойдут колхозу, а десятый — колхознику.

Материально заинтересованы в достижении высокой выработки и колхозники, занятые на вывозке картофеля. Колхозам разрешено выдавать им до 10 процентов вывезенного картофеля в зависимости от расстояния заготовительного пункта.

Совнарком СССР разрешил колхозам распространить эти меры поощрения также и на нечленов колхозов, привлекаемых к уборке картофеля.

Указанное решение Совнаркома СССР создает огромный материальный стимул для достижения высокой выработки колхозников и колхозниц на уборке картофеля. Руководителям колхозов и исполкомам сельсоветов необходимо безотлагательно довести до сведения колхозников и колхозниц об этих важнейших решениях Советского правительства.

Теперь же, наряду с выполнением картофелепоставок государству колхозам нужно широко развернуть сушку картофеля.

Уборка, сушка картофеля и заготовка его — дело большой государственной важности. Эта работа должна быть образцово проведена во всех колхозах.

## О ВВЕДЕНИИ ТРУДОВОЙ ПОВИННОСТИ ДЛЯ УБОРКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

Постановление райсовета депутатов  
трудящихся  
от 27 сентября 1941 года

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1941 года и на основании решения облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 26 сентября 1941 года, исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Ввести для уборки урожая сельскохозяйственных культур в районе трудовую повинность всего трудоспособного населения в том числе учащихся обоюбого пола с 28 сентября 1941 года.

2. Обязать сельские Советы депутатов трудящихся и правления колхозов привлечь все трудоспособное население на уборку урожая сельскохозяйственных культур колхозов, установив персональные задания для каждого гражданина, привлекаемого к работе.

3. Установить, что за уклонение от трудовой повинности и за невыполнение заданий виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель исполкома райсовета **М. Белов.**  
Секретарь исполкома райсовета **Н. Мосин.**

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и 1 миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В 7-ми дневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнобойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальона комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили два миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один миноносец, а два миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский

крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-миллиметровыми орудиями, 14-ю зенитными пушками, 4-мя зенитными пулеметами и 12-ю торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен 3-мя 105-ю миллиметровыми, 2-я 20-ю миллиметровыми орудиями и 6-ю торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места раздался взрыв. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вызвался указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время, другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ра-

ненными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты 2-й роты, 18 батальона, 3-го берсальерского полка Фрала Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурманили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшимися ему руководителям Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрала Северино и Педро Мерлини».

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров по настоянию Муссолини сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 грамм в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

## В помощь пострадавшим от фашистских разбойников

ЕЛЬНЯ, 26 сентября. (ТАСС). В Ельне и окружающих селах, освобожденных от фашистских насильников, развернулись восстановительные работы. Идет уборка урожая и сев озимых, подготовляются жилища к зиме. Исполнительный комитет Смоленского областного Совета депутатов трудящихся вынес на днях специальное решение об оказании помощи населению

Ельнинского района, пострадавшему от вторжения фашистских варваров. Колхозникам бесплатно отпускается лес на строительство. Выделено 300 тысяч рублей на приобретение школьникам одежды, обуви и учебников. В Ельне открываются столовая, больница, организуется торговля продовольственными и промышленными товарами.





Все мужчины, способные носить оружие, ушли на борьбу с фашистским зверем. Женщины и дети работают, не покладая рук, чтобы быстро убрать созревший урожай, обеспечить хлебом доблестных защитников родины.

Уборка зерновых в прифронтовом колхозе. На переднем плане — 60-летняя колхозница А. Н. Пикалева и ее внучка Маня. Фото В. Тарасевича

## Никогда фашистам не отнять у нас счастливого детства

Обсудив письмо учеников 102 школы Кировского района города Горького ко всем школьникам Горьковской области, мы, учащиеся Звернинской неполной средней школы, дети колхозников колхоза «Первое мая», единодушно решили поддержать прекрасную инициативу юных патриотов нашей социалистической родины и принять самое активное участие в сборе средств на строительство танка «Пионер».

Среди ребят своего колхоза сразу же организовали сбор денег. Десять человек внесли 32 рубля. Кроме этого, проводим сбор средств на строительство танка среди колхозников.

Также мы решили организовать сбор металлического лома и лекарственных растений. За-

работанные деньги тоже внесем на строительство танка.

Своим личным участием в укреплении оборонной мощи нашей страны, мы помогаем бойцам Красной Армии громить фашистскую нечисть, посягнувшую на счастливое радостное детство советских ребят.

В военное время наша обязанность учиться по-боевому, по-военному. Обещаем иметь только хорошие и отличные оценки по успеваемости, а в свободное от учебных занятий время будем помогать колхозу в уборочных работах.

По поручению школьников колхоза «Первое мая», Звернинского сельсовета:

**Тоня Колокольцева,  
Шура Першин,  
Клава Хорина.**

## Наша горячая любовь воодушевляет бойцов на разгром фашизма

С каждым днем неисчислимо растет могучий фонд обороны родины, сбор теплой одежды, обуви и белья для бойцов и командиров Красной Армии.

Высокий патриотизм проявили работники леспромпхоза при организации подарка красным воинам из теплых вещей. Коллектив рабочих и служащих собрал 2 хороших овчины, валенные сапоги, 4 шапки-ушанки, 2 шерстяных шарфа, 3 пары теплого белья, ватные брюки, простыню, 2 полотенца и трикотажную рубашку.

Наши сотрудники также внесли 200 рублей наличных денег для приобретения теплой одежды защитникам родной земли. Ничего не пожалеем для нашей любимой Красной Армии, отда-

дим все для разгрома врага, — заявили единодушно рабочие и служащие леспромпхоза. Для пошивки теплой одежды на фронт, З. М. Хрулев и А. П. Мокрецова сдали по овчине, В. С. Чекалин посылает в подарок бойцам валенные сапоги, много теплых вещей сдали и другие.

Кроме этого, наш коллектив устроил воскресник и на заработанные деньги мы купили 7 комплектов ватных фуфаяк и брюк, которыми еще дополнили свой подарок.

Пусть наши полушубки, валенки, теплые шапки и наша горячая любовь согреют наших защитников родины и воодушевят их на окончательный разгром фашизма.

**Г. Кузнецов.**

## Овчины и шерсть на полушубки и валенки бойцам

Проникнутые отеческой заботой о Красной Армии сотрудники нашего Камешниковского лесничества с большим патриотическим подъемом готовят подарки защитникам родины.

От нашего коллектива мы посылаем фронту пять овчин, шерсть, две пары теплых варе-

жек и другие теплые вещи. Пусть наши овчины и шерсть пойдут на полушубки и валенки красным — воинам, пусть будут тепло одеты и обуты бойцы на фронте, чтобы и в зимнее время ничто не мешало им разить врага.

**А. Запойнов.**

## Приступили к переработке льна

Сельскохозяйственная артель «Первая пятилетка» первая в Звернинском сельском Совете приступила к переработке льна.

На льнопункте с утра до вечера кипит работа. Пущены в ход все, имеющиеся в колхозе, льнообрабатывающие машины. Треплют лен колхозницы также и вручную.

Весь лен строго подразделен по звеньям, при обработке сме-

шивания урожая льна с участков отдельных звеньев не допускается.

Съемку льна со стлещ производят также и в колхозе «Первое мая» и с 1-го октября здесь начнут переработку.

Колхоз полностью закончил уборку картофеля и рассчитался с государством по картофелепоставкам.

**П. Байнов.**

## Заканчиваем молотьбу хлебов

Наша третья бригада колхоза им. Сталина, Лапшантского сельсовета, успешно справилась с уборкой урожая. Богатый урожай убран без потерь. Весь хлеб, в бригаде сейчас, за исключением 5 га озимых, которые находятся в скирдах, обмолочен. Первыми в колхозе закончили мы и копку картофеля.

Обмолот показал, что наша

бригада в нынешнем году получает с каждого гектара не менее 15 центнеров зерновых. Звенья на много лучше, чем в прошлом году, вырастили лен. Сейчас производится подъем льна со стлещ. Через день — два начнем его переработку.

Сейчас все внимание бригады уделено льну и подъему зяби.

**А. Нагибина —  
бригадир колхоза.**

## Военными темпами поднимать зябь

Боевая, напряженная работа идет на колхозных полях. Тракторные бригады № 8 (бригадир тов. Гусева), № 2 (бригадир тов. Шкотов) и № 12 (бригадир тов. Полева) с каждым днем поднимают темпы работы на подъеме зяби, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

На 29 сентября, поднято зяби тракторами МТС 1300 гектаров. Бригада № 8 произвела зяблевой вспашки 250 га, № 2 — 190 га и № 12 — 140 га. При вспашке каждая из этих бригад экономит горючее и дает хорошее качество работы.

По-фронтовому работают трактористы восьмой бригады т. т. Пудов Николай Васильевич и Пудов Яков Иванович. На газогенераторном тракторе «Т2Г» при норме 5 га, вспахивают по 6 гектаров. Перевыполняет норму выработки тракторист тов. Калашин Алексей Александрович, на тракторе «УТЗ», вместо нормы 8 га, вспахивает зяби более 10 гектаров за смену.

Количество гектаров зяблевой вспашки могло бы быть значительно выше, если бы все бригадиры тракторных бригад чувствовали ответственность за порученное им дело.

Например, бригада № 3 (бригадир тов. Кузнецов), план зяблевой пахоты выполнила только на 20 процентов, а бригада № 4 (бригадир тов. Базеев) имеет выполнение плана всего лишь 15 процентов. Норма выработки в этих бригадах трактористами не выполняется, в результате чего имеется большое отставание с выполнением плана подъема зяби по всей МТС.

Сейчас, задача всех бригадиров, трактористов своевременно, качественно поднять зябь и больше дать экономии горючего. В военное время каждый тракторист должен быть стахановцем и работать с удвоенной и утроенной энергией.

**Ф. Кольцов,  
директор МТС.**

## Правильно расставить силы, укрепить трудовую дисциплину

Сознавая свой долг перед родиной — в боевое время трудиться по-боевому — колхозники сельхозартеля им. Буденного, Ново-Никольского сельсовета, успешно справляются со всеми сельскохозяйственными работами. 28 сентября колхоз полностью закончил уборку картофеля. Заканчивают картофелеуборку и колхоз им. Серго Орджоникидзе. В этих артелях правильно организован труд, хорошо поставлена и трудовая дисциплина.

Совсем не то в колхозах имени Бусыгина (председатель тов. Петухов) и им. Чкалова (председатель тов. Булочников). С убор-

кой картофеля здесь позорно затаились. Колхозный картофель стоит, а большинство колхозников занялось уборкой картофеля на своих приусадебных участках.

Не торопятся с завершением уборки урожая и руководители этих артелей, труд не организуют, не стремятся поднять трудовую дисциплину.

Руководители колхозов должны поднять трудовую дисциплину в колхозах и так организовать работу, чтобы беззамятенно убрать весь картофель и успешно закончить сельскохозяйственный год.

**И. Вилнов.**

## Извещение

5 октября, в 11 часов дня, в парткабинете состоится очередная пленум РК ВЛКСМ.

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума, секретари комсомольских организаций и старшие пионер-вожатые.

**РК ВЛКСМ.**

## В фонд обороны

В фонд обороны страны от советских граждан продолжают поступать большие суммы денег, облигации Государственных займов, драгоценности, продовольственные товары и другие. По данным Народного Комиссариата Финансов СССР в фонд обороны к 21 сентября поступили денежные взносы в размере 587,5 миллиона рублей.

В фонд обороны трудящиеся передали также 1,2 килограмма платины, 42 килограмма золота, 1890,4 килограмма серебра, на 1.383.154 рубля иностранной валюты по курсовой стоимости, на 875,1 миллиона рублей облигаций Государственных займов.

Из колхозной деревни в фонд обороны поступило 12.959,2 тонны зерна, 6.409,3 тонны скота и птицы, 5.886,6 тонны молока и молочных продуктов в переводе на молоко, большое количество овощей и других сельскохозяйственных товаров.

## Для укрепления обороноспособности страны

Ежедневно в районную и сельские сберегательные кассы приходят трудящиеся — рабочие, служащие и колхозники с просьбой принять облигации в фонд обороны любимой родины.

Лишь за последние дни в фонд обороны страны поступило облигаций: от сотрудников райземотдела на 4015 рублей, от колхозников колхоза «17-я годовщина Октября», Макарьевского сельсовета, на 765 рублей.

На 500 рублей сдал облигаций в фонд обороны тов. Петухов (лесхоз), домохозяйка тов. Ерофеева — на 200 рублей.

В целом по району на 30 сентября поступило в фонд обороны страны облигаций разных государственных займов на 50285 рублей.

**И. Шишкин,  
бухгалтер райсберкасы.**

## Растут сбережения трудящихся

Вклады свободных средств на хранение в государственные сберегательные кассы имеют огромное значение, особенно сейчас в условиях военного времени.

Неся свои сбережения в государственную копилку, каждый трудящийся оказывает большую помощь стране в укреплении оборонной мощи.

С каждым днем растут сбережения колхозников и сельской интеллигенции Тимарихинского сельского Совета. Многие вновь вступают в число вкладчиков сберкасы, другие пополняют свои прежние вклады.

У большинства населения стало традицией — каждый свободный рубль нести на сберкнижку. В результате, только за сентябрь месяц Тимарихинская сберегательная касса имеет прилив вкладов 14150 рублей.

**П. Абрамов,  
зав. Тимарихинской  
сберегательной кассой.**

**Отв. редактор  
А. Бубнов**